

1972 года
ших морей

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

11

МАРТА
1972 г.

№ 32 (7142)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

С ДУМОЙ ОБ УРОЖАЕ

ХМЕЛЬНИЦКИЙ. В колхозах Каменец-Подольского района закончено составление планов-графиков весеннего сева. В них учтена и помощь горожан. Коллективы предприятий выделили технику, механизаторов. В дни весенней страды они помогут земледельцам сократить сроки сева. Из цехов приборостроительного, электромеханического, кабельного заводов и других предприятий на полевые станы, в тракторные бригады выехали механики, слесари, электросварщики.

Сев не за горами. Проверь, все ли готово к выезду в поле

Чем меньше остается дней до начала весенних полевых работ, тем сильнее должно разгорать социалистическое соревнование земледельцев района за выполнение тех ответственных обязательств, которые они взяли себя во втором году пятилетки. В колхозах и совхозах находится последняя проверка готовности к выезду в поле. Механизаторы и полеводы еще осматривают машины, заменяют семена и удобрений, всего то, что составляет материальную основу успешной работы сезона.

В районе есть хозяйства, где осеннею и зимнюю пору прошел основной комплекс работ, связанный с подготовкой к севу. Во всемирный встречают труженики колхоза «Урожай». Здесь готовы сортовые семена зерновых культур первого и второго классов, в излике семян льна. Исправна техника. Готовы к весенным работам плуги, сеялки, культуры. Как только позволят условия, земледельцы выйдут в поле и будут работать, уверены в успехе.

Можно привести другие при-

меры заботливой подготовки к выезду в поле. Но было бы ошибкой закрывать глаза на серьезные недоделки и промахи, допущенные в ряде хозяйств. Известно, что готовность техники — один из решающих факторов. Однако в колхозах «Родина», «Сила», совхозах «Салют», «Красный фронтовик» до сих пор значительное количество техники еще не отремонтировано. Так, например, в колхозе «Родина» из десяти имеющихся плугов готовы к работе только семь, из семи сеялок отремонтирована только одна. В совхозе «Салют» вместо 10 сеялок отремонтированы семь и т. д. Если в оставшееся до выезда в поле время не принять необходимых мер, то неизбежна задержка в полевых работах.

Не во всех хозяйствах имеются в достаточном количестве семена для посева. Семенами зерновых колхоз «Авантгард» обеспечен всего на 78 процентов, колхоз имени Любимова — на 75, совхоз «Духновский» — на 80, «Салют» — на 64 процента. В колхозе «Победа Ильича» из плана 640 центнеров кондиционных семян зерновых и

зернобобовых имеется 630 центнеров. Только 16 процентов из них относятся к первому и второму классам. В то же время в хозяйстве есть 150 центнеров семян зерновых, которые можно довести до второго класса. Для этого их следует только отсортировать.

В колхозе имени Жданова таких семян имеется 210 центнеров, в колхозе «Родина» — почти 400, в колхозе «Организатор» — 280 центнеров, а в целом по району — 2000 центнеров.

В ряде хозяйств не хватает для сева семян льна. Еще хуже положение с семенами многолетних трав. Достаточно сказать, что в целом район обеспечен ими на 76 процентов. Очень мало их в колхозах «Авантгард», «Родина», «Победа Ильича», «Вперед», «Сила» и других. А времени на раскачку не остается.

Поздно будет вывозить навоз и торф, когда придет время пахать и сеять. Нужно максимально использовать в оставшиеся дни технику, гужевой транспорт на заготовке и доставке на поля органических удобрений. Тем

более, что во многих хозяйствах почва заправлена недостаточно. Менее двух тонн органики на гектар пашни вывезено в колхозах «XXI партсъезд», «Авантгард», «Красный Октябрь», совхозах «Духновский», «Салют».

Следует при этом, разумеется, беречь и правильно хранить промышленные туки. Но это делается далеко не всегда. Кое-где минеральные удобрения десятками тоннсыпаны в кучу — под открытым небом. Снег и дождь их излишне увлажняют, теряются питательные вещества.

Завершение подготовки к полевым работам требует полной ясности в таких важных вопросах, как размещение культур в полях севооборотов. Пройдет несколько дней, и надо будет подсевать многолетние травы. Эта работа должна проводиться в строгом соответствии с переходными таблицами. Поэтому агрономам хозяйств еще до выезда в поле предстоит об-

стоятельно объяснить бригадам и полеводам особенности этой работы, их исключительную ответственность.

Далеко не во всех хозяйствах закончена разработка производственных заданий и агротехнических планов льноводным звеням, механизированным звеням по выращиванию картофеля, зерновых культур. Кое-где еще не определен и состав звеньев, неясно, какими материальными ресурсами они располагают. Все эти вопросы требуют быстрого и квалифицированного решения, только при этом условии можно рассчитывать на успешную работу звеньев.

В этом году земледельцы района обязались повысить урожайность зерновых, картофеля, льна, других сельскохозяйственных культур. Обязательства будут выполнены тем успешней, чем быстрей и лучше будет завершена подготовка к выезду в поле, чем организованнее проведен весенний сев.

ДЛЯ КОРМОВОЙ БАЗЫ

Повышение урожайности зерновых и зернобобовых культур является основной задачей, стоящей перед полеводами и механизаторами колхоза «Организатор» во втором году пятилетки. Решая ее, колхозники вывезли на поля свыше двадцати тысяч тонн органических удобрений, что составляет по тринадцать тонн на гектар пашни. Хозяйство обеспечено кондиционными семенами.

Наряду с повышением урожайности зерновых не менее важным для полеводов должно стать обеспечение общественного животноводства надежной

кормовой базой. Задача заключается в том, чтобы заложить не менее шести тонн сilage на корову. Чтобы ее успешно решить, в хозяйстве отведено 125 гектаров под силосные культуры, из которых преобладающее большинство — 90 гектаров — займет люпин. Остальная площадь предназначена под посевы подсолнечника. На 10 гектарах разместятся корнеплоды, а 66 гектаров займут однолетние на зеленый корм и силос.

А. Механиков,
председатель колхоза
«Организатор».

ПОКАЗАЛИ

ХОДА РЕМОНТА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 МАРТА 1972 ГОДА

В первой графе — отремонтировано тракторов, во второй — плугов, в третьей — сеялок, в четвертой — культиваторов (в процентах к плану ремонта)

Красный фронтовик	109	17	88	86	«Красный Октябрь»	60	114	89	79
«Варяжский»	86	100	150	160	«Победа Ильича»	50	100	200	33
имени Мичурина	83	138	111	114	«Заветы Ленина»	50	88	100	150
имени Жданова	67	150	200	200	«Глубоковский»	48	93	114	80
«Авантгард»	67	150	175	100	«XXI партсъезд»	44	186	127	183
«Большевик»	67	105	113	123	«Сила»	40	67	67	100
«Вперед»	63	100	100	100	«Путь к коммунизму»	36	61	55	75
«Организатор»	63	86	133	120	«Красное Заречье»	33	113	144	80
«Пройдай»	62	120	267	200	«Духновский»	27	77	136	100
«Салют»	62	27	70	13	«Родина»	15	50	20	40
имени Любимова	60	125	150	69	По району	54	88	113	97

По Опочке и району

С концертом на село

В Кротовской восьмилетней школе проведен семинар директоров средних и восьмилетних школ района. Его тема — «Работа коллектива школы с учащимися и их родителями по атеническому воспитанию».

С докладами выступили директора Кротовской и восьмилетней школы № 1 А. А. Петров и А. Н. Вишневская.

С высоким мастерством

Многие опочане побывали в столовой района № 1 на выставке-распродаже кондитерских изделий. И никто не выходил без покупки. Одни брали к праздничному столу торты бисквитные с кремом, другие — пироги с повидлом, творогом, рисом, третья — корзинки песочные и пирожные, четвертые — зефир.

Все изделия со вкусом и кондитерским мастерством оформлены, на многих тортах надпись: «С Днем 8 Марта». А сделано все это руками мастеров-кондитеров Марии Петровны Чепур и Антонины Васильевны Николаевой.

Л. ЗАЙЦЕВ,

Близ склада заготконтроры района начато строительство одноэтажного кирпичного здания. Сметная стоимость его невелика, но в районе будет иметь важное значение. Это будущий скотоубойный пункт. В начале апреля бригада строителей межколхозного передвижного меходряда под руководством В. Ф. Хромова обещает сдать помещение под монтаж технологического оборудования.

Л. ЗАЙЦЕВ,

В. Иванов.



На втором слете работников полеводства района, состоявшемся в конце февраля, присутствовали лучшие механизаторы, полеводы, те, чьими руками выращивается урожай. В их числе был и полевод четвертой бригады колхоза «Победа Ильича» Алексей Григорьевич Ми-

хайлов. Право представлять свой коллектив на слете он заслужил добросовестным, честным трудом. Какое бы дело ни поручалось Михайлову, он всегда выполняет его безукоризненно.

НА СНИМКЕ: А. Г. Михайлов.



К 50-летию образования СССР издательство «Изобразительное искусство» выпустило плакат художника В. Викторова.

В нашей смене

В СМЕНЕ шестьдесят рабочих. В основном швеи-мотористки. Шьют они трусы.

В начале года мы приняли обязательства цеховые и индивидуальные. Работа у нас бригадная — по пять человек. Каждая пятерка имеет свои личные обязательства. Есть доска показателей, на которой отражается ход выполнения обязательств за каждый месяц. У сея же в смене мы накоротке осуждаем наши итоги почти ежедневно. И все рабочие знают выработку за каждый день...

Организовано соревнование и между сменами. Наша смена соревнуется с рабочими смены П. Богдановой. Эта смена тоже занята пошивом трусов. Трудовые успехи наших соперниц для нас приятны так же, как и наши успехи для них. Ведь мы трудимся в одном коллективе и выполняем общее дело — создаем материальные ценности для советских людей.

За исключением единиц, все женщины в смене не новички и хорошо работают. Да и на молодежь обижаться не приходится.

Но женщины — народ самолюбивый и очень требует к себе деликатного подхода. И если с ними сумеешь установить деловой контакт и найти определенный подход — считай, успех обеспечен. Любую просьбу, любое задание выполняют.

Впереди соревнующихся идут пятерки под руководством В. Морозовой, А. Федоровой, В. Васильевой. Они значительно перевыполняют сменные задания и продукцию выпускают высокого качества. Да и в целом смена в марте работает с опережением графика.

В то же время у нас есть свою трудности, недостатки. Они очень мешают в работе. Одни из них зависят от нас, другие нет. Край нам поставляют из Красногородского. Поставляют часто его с перебоями и с браком. Комплектовщицы там, прямо скажу, халатно относятся к работе. Это по их невниманию в пачках недостает по 20—30 пар края. Вот и приходится состав-

лять акты, тратить непроизводительно времени.

А взять наших наладчиков, руководит которыми Г. Евдокимов. Швеи-мотористки приходится по несколько раз обращаться к ним за помощью, а они, как говорят, и в ус не дуют. Стоит машинка, не работает швея, но и пусть.

Есть опоздания и прогулы, нерациональное использование рабочего времени, особенно после выходных дней. И обидно, что это в женском коллективе. Со всем этим злому, конечно, ведем борьбу и стараемся работать на совесть.

Коллектив смены включился в соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР. Стремимся работать так, чтобы досрочно завершить задание года и пятилетки.

Г. СЕМАКИНА,
мастер смены цеха № 2
Красногородской швейной фабрики.

ЧУВСТВУЮ, ЧТО Я НУЖЕН...

Решение поступить в военное училище не было внезапным. Еще в детстве, слушая рассказы отца, участника Великой Отечественной войны, рассматривая его боевые награды, он часто говорил: «Папа, я тоже буду военным». Но судьба его сложилась поначалу иначе. В училище он не попал. И только после окончания техникума сбылась мечта детства — Сережа стал курсантом Опочецкого зенитно-ракетного училища.

Сначала было очень трудно привыкнуть к подъемам, когда неумелые руки не слушались, и к строевым занятиям, и к тому, что нужно уметь подчиняться. Но постепенно все это стало привычным и необходимым, а главной задачей стала учеба,

Ленинские заветы

К 50-ЛЕТИЮ СТАТЬИ В. И. ЛЕНИНА
«О ЗНАЧЕНИИ ВОИНСТВУЮЩЕГО МАТЕРИАЛИЗМА»

ФОРМИРОВАНИЕ у широких масс трудящихся коммунистического мировоззрения, воспитание их на идеях марксизма-ленинизма XXIV съезд КПСС назвал сердцевиной всей идеально-воспитательной работы партии. Важной составной частью этой работы служит атеистическое воспитание, включающее в себя, прежде всего, пропаганду научного, материалистического представления о природе и обществе, разоблачение буржуазного идеализма, всячески защищающего и оправдывающего религию.

Наши пропагандисты атеизма в своей работе опираются на указания и советы В. И. Ленина, содержащиеся в его философско-атеистических произведениях. К ним относится одна из последних ленинских работ — статья «О значении воинствующего материализма», написанная в марте 1922 года.

В то время в нашей стране в условиях нэпа, на почве некоторого роста капиталистических элементов оживились враждебные марксизму-ленинизму идеи,

обострилась борьба между социалистической и буржуазной идеологиями. Философские представители последней, в частности, усилили свои нападки на теоретический фундамент коммунизма — диалектический и исторический материализм. Поддерживаемые мировой буржуазией, различные реакционные организации внутри страны, в том числе религиозные, ведя активную антисоветскую деятельность, распространяли мистику, мракобесие, сеяли пессимизм, неверие в силы революции.

В СВОЕЙ статье Ленин дает отпор идеологическим вылазкам буржуазной реакции, определяет направления борьбы против реакционного идеалистического мировоззрения, задачи пропаганды и дальнейшей разработки марксистской философии. Значительное место в статье занимают вопросы воспитания широких масс трудящихся в духе диалектического материализма и атеизма. Решать эти задачи призван был философский и общественно-экономический журнал «Под знаменем

марксизма», начальнику которого и была посвящена статья Ленина.

Чрезвычайно существенно указывал Ленин, чтобы журнальный орган воинствующего материализма, вел неутомимую атеистическую пропаганду борьбу. Необходимо уметь интересовать все еще верящие массы сознательным отношением к религиозным вопросам и сознательной критикой религии. Особенно важно использовать конкретные факты и представления, показывающие классовых интересов и климатических организаций современной буржуазии с организацией лигиозной пропаганды.

На примере США Ленин вспоминал так называемую временную демократию, которая «представляет из себя нечто иное, как свободу проповедовать то, что буржуазия вынуждена проповедовать, а вынуждена проповедовать самые реакционные идеи, религию, мракобесие, защиту эксплуататоров и т. д. (Поли. собр. соч., т. 45, стр.



ПОЧТЫ

ПОМОГ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

В деревне Таракино Любимовского сельсовета не ладилось дело с электросветом. Нельзя было пользоваться бытовыми электроприборами. Стоило кому-нибудь включить телевизор, как во всех домах гас свет.

Но вот на отчетное собрание колхозников колхоза «Победа Ильича» приехал председатель

исполкома Любимовского сельсовета Е. Ф. Моисеев. Я расскажала ему о наших мытарствах. Он внимательно выслушал и принял соответствующие меры. Теперь в наших домах горит свет, и мы включаем телевизоры и пользуемся утюгами, плитками.

Е. Андреева.

СПАСИБО СПЕЦИАЛИСТУ

Когда в хозяйстве падет корова, это большое горе. Чуть не случилось такое несчастье и у меня. Заболела моя буренка, и первая помощь оказалась безрезультатной.

Пришлось обратиться в Крулихинский ветучасток к Геннадию Николаевичу Воронцову. Он сразу же пришел, осмотрел корову и начал лечение. Лечение было упорным и долгим.

Геннадий Николаевич приходил не только в рабочее время, но и в выходные дни. И его труд не пропал даром. Теперь буренка здоровая. И спас ее от гибели Геннадий Николаевич Воронцов, заведующий участком.

В. Шабанова.
дер. Пузакино
Болготовского сельсовета.



чтобы подготовить себя к легкой офицерской службе. На

НУЖНА БЫ ОСТАНОВКА

Часто приходится жителю Глубоковского сельсовета ездить в Мавринскую участковую больницу. Некоторые болезни просят шоферов следить остановку у больницы. Конечно, не отказывают, за им спасибо.

Но вот больной выписалась из больницы. До автобусной остановки надо идти не менее километра, что сделать было нелегко. Думается, узаконенная остановка перед больницей нужна. Желание, и особенно больные, будут благодарны за такую остановку о них.

В. Пересыпкин.

Решения выдвигают рабочими, инженерами, работниками различных организаций, ветеринарами и т. д.

Как-то отец написал: «Скажи, сын, а не жалеешь, стал военным?». И Сережа ответил: «Нет, отец, не жалею, потому что чувствую, как будет способы, чтобы улучшить свое положение в жизни».

Да, отец, таким сыном можно гордиться. И не только я.

Шагают в строю курсанты Плечом к плечу, локоть к локтю. И каждый из них член коллектива, неуловимо похож друг на друга. Их объединяет общая любовь к Родине, готовность встать на ее защиту, и, главное, на них, невольно думают.

«Слава и свет отцовских градов!» — гласит надпись на медальоне «За воинскую доблесть». За достигнутые успехи в учебе Филимонов был награжден юбилейной Ленинской медалью «За воинскую доблесть».

В. Судаков.

ты атестам

издания ко священа ста существенно тобы журнал задачей — онинствующего неутомимую пропаганду и о уметь за еще верую ельным отоенным вопросам критикой реи можно использо ваяющими связ ов и класс современной ганизациями ре иды. Ленин разо ваемую «совети», которая себя не что у проповеди выгодно выгодно е реакцион мракобесие ров и т. п. . 45, стр. 28)

дов и сел, убивая детей, женщин и стариков. С верой в бога агрессоры совершают страшные злодействия, подобные трагедии в Сонгми.

ФАКТЫ такого рода разоблачают попытки современных идеологов религии доказать, будто она учит людей добру, миролюбию и другим высоким моральным истинам.

В своем философском завещании, каковым по существу является статья «О значении воинствующего материализма», Ленин рекомендовал давать верующим «самый разнообразный материал по атеистической пропаганде, знакомить их с фактами из самых различных областей жизни, подойти к ним и так и эдак для того, чтобы их заинтересовать, пробудить их от религиозного сна, встяхнуть их с самых различных сторон самыми различными способами и т. п.» (т. 45, стр. 26).

Богатейший материал пропагандистам атеизма дают достижения различных отраслей науки. Ленин требовал всестороннего разоблачения попыток буржуазных философов — «дипломированных лакеев поповщины» использовать неизбежные трудности в развитии естествознания для обоснования существования

«КРАСНЫЙ МАЯК»

бога. Выполняя этот ленинский завет, советские философы создали немало обстоятельных научных работ.

В НАШЕЙ стране издается много популярной атеистической литературы. В серии книг «Научно-атеистической библиотеки» изданы труды К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина об атеизме, религии и церкви. В этой же серии вышли переводы произведений выдающихся французских материалистов XVIII века. Такие переводы настоятельно рекомендовал делать Ленин, считая, как и Энгельс, эту публицистику «боевой, живой, талантливой».

Ленинская статья «О значении воинствующего материализма» имеет неоценимое значение в формировании нового человека, в борьбе с поисками реакционной буржуазной идеологии. Уже полвека служит она нашим ученым, пропагандистам и агитаторам, ведущим атеистическую работу, руководством к действию: учит их распространять в массах научные, материалистические знания, умело бороться с религией, разоблачать машинации современного богословия, воспитывать советских людей на идеях вечно живого, развивающегося марксистско-ленинского учения.

М. Персиц,
кандидат исторических наук.

Ветеринарная служба

В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ производстве не сыщешь профессии более хлопотливой и горя незаметной, но нужной, как ветеринарная служба.

Директивами ХХIII съезда партии по пятилетнему плану развития народного хозяйства ССР на 1966—1970 гг. предусматривалось улучшить ветеринарное обслуживание колхозов и совхозов, расширить и укрепить материально-техническую базу государственной ветеринарной сети. Выполняя эти решения, ветеринарная служба добилась значительных успехов в своей деятельности.

Выпуск специальных машин вырос в три раза. Увеличился объем поставок ветеринарных товаров колхозам, совхозам и учреждениям. Выросло производство биологических препаратов, внедрен в практику ряд новых.

Все это позволило ликвидировать ряд инфекционных и инвазионных заболеваний, избавиться от таких опасных заболеваний, передающихся человеку, как бруцеллез и туберкулез.

Решения ХХIV съезда КПСС выдвигают перед ветеринарными работниками новые ответственные задачи. Первостепенной обязанностью является определение главных направлений, осуществление которых будет способствовать дальнейшему улучшению эпизоотического состояния животноводства, значительному повышению охранения поголовья, ветеринарно-санитарной культуры на фермах, качества продукции и сырья животного происхождения.

Продводя своевременно и квалифицированно профилактические и лечебные мероприятия, ветеринарные работники Петровского ветучастка — Анатолий Александрович Васильев, колхоз «Путь к коммунизму» — Михаил Иванович Зеленков доби-

лись сохранности поголовья до 99 процентов.

Разумеется, успех в этом деле решают не только вет врачи и фельдшера, но и руководители хозяйств. Забота о хорошей организации ветслужбы вменена им в обязанность, записана в Ветеринарном Уставе. Там, где ветеринарный работник и руководитель хозяйства действуют согласованно, ветеринарная работа, как правило, на высоте.

Мне думается, успеху ветеринарной службы способствовало решение ряда других задач (я не касаюсь главной из них — кормовой базы).

Далеко не во всех хозяйствах есть ветеринарные аптечки на фермах. Зачастую не оказывается под рукой у животноводов нужного медикамента, не проведено своевременно лечение, что приводит к гибели животных.

Мало еще уделяется внимания санитарной культуре на фермах. Не все помещения подвергаются побелке, не проводится санитарный день.

Злободневной задачей работников животноводства является успешное завершение зимовки скота. В марте—апреле заканчивается массовый расплод маточного поголовья, стада пополняются молодняком. Отсюда и многообразие неотложных работ, направленных на лучшее сохранение приплода телят, поросят, ягнят, на профилактику заболеваний скота, на улучшение ветеринарно-санитарного состояния животноводческих ферм.

Долг каждого ветеринарного специалиста — провести эти работы на высоком уровне и тем самым внести существенный вклад в выполнение планов партии по развитию животноводства.

Н. Шарандо,
главный ветврач управления сельского хозяйства



НА СНИМКЕ: тракторист комбайнер колхоза «Урожай» Иван Васильевич Егоров. За двадцать лет своей трудовой деятельности в родном хозяйстве

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

В первой графе — фамилии и инициалы дядек, во второй — наименование хозяйств, в третьей — надоено молока за два месяца, в четвертой — в том числе за февраль

(в килограммах от коровы)

Степанова М. И.	«Путь к коммунизму»	741	356
Сергеева А. В.	«Вперед»	690	330
Никитина Л. Я.	«Путь к коммунизму»	670	324
Гусарова А. К.	«Путь к коммунизму»	654	320
Антонова О. А.	«Путь к коммунизму»	648	315
Волкова О. Г.	«Путь к коммунизму»	601	321
Алексеева Е. Т.	И имени Любимова	600	301
Васильева М. Ф.	«Путь к коммунизму»	583	280
Иванова А. С.	«Путь к коммунизму»	579	268
Черницкая М. Ф.	«Урожай»	576	272
Степанова В. П.	«Урожай»	574	284
Алексеева З. Я.	И имени Любимова	565	259
Петрова О. Н.	«Вперед»	554	294
Павлова Н. П.	«XXI партсъезд»	547	294
Бодунова А. Е.	«Урожай»	529	288
Григорьева Н. Г.	«Большевик»	528	278
Степанова Н. С.	«Вперед»	526	275
Краснова М. Г.	«Большевик»	524	278
Виноградова Л. Ф.	«Путь к коммунизму»	517	262
Петрова А. П.	«Урожай»	515	247
Алексеева Н. П.	«Вперед»	512	263
Васильева З. Д.	«Урожай»	511	259
Иванова Н. С.	«Урожай»	500	275
Константинова Н. А.	«Путь к коммунизму»	500	250
Михайлова Г. М.	«Путь к коммунизму»	497	245
Антонова В. С.	«Урожай»	494	258
Николаева Е. И.	«Путь к коммунизму»	493	263
Сергеева И. А.	«Красное Заречье»	491	254
Прокофьева А. П.	«Урожай»	491	253
Петрова А. М.	«Организатор»	491	255
Ильина Г. И.	«Вперед»	481	255
Михайлова Е. М.	И имени Жданова	480	251
Брагина Т. В.	«Красный фронтовик»	480	218
Степанова Н. П.	«Вперед»	475	253
Сергеева М. С.	«Урожай»	472	225
Степанова З. Е.	И имени Мичурина	471	242
Григорьева Е. И.	«Большевик»	465	246
Алексеева Н. А.	«Урожай»	464	252
Ефимов И. Е.	И имени Мичурина	463	275
Николаева Л. В.	«Красный Октябрь»	461	225
Федорова Е. И.	«Путь к коммунизму»	454	235
Петрова Н. Ф.	«Сила»	446	226
Баранова Л. С.	«Красное Заречье»	445	274
Иванова Е. Н.	«Варыгинский»	439	217
Николаева К. Ф.	«Путь к коммунизму»	437	235
Петров В. А.	«Вперед»	436	243
Павлова Т. Н.	«Урожай»	435	216
Иванова О. П.	И имени Любимова	431	246
Петрова Н. Н.	И имени Мичурина	431	204
Андреева Л. П.	«Красный фронтовик»	430	207
Белоусова Р. Е.	«Красный фронтовик»	430	189
Трофимова Г. А.	«Организатор»	430	200
Федорова Н. Е.	«Сила»	429	244
Егорова В. Е.	«Авангард»	428	222
Александрова Л. А.	«Авангард»	428	222

ве коммунист Егоров зарекомендовал себя с самой наилучшей стороны. Ему по праву присвоено звание ударника коммунистического труда, а правление колхоза не раз отмечало ценные

подарками самоотверженный труд механизатора. И на втором районном слете полеводов Иван Васильевич назывался в числе лучших механизаторов района.

Фото Ю. Орлова.

ПОКАЗАТЕЛИ, характеризующие качество молока, поступившего на Опочецкий маслосырзавод за два месяца 1972 года

Наименование хозяйств	Средняя жирность (в проц.)	По кислотности (в процентах)			По чистоте (в процентах) за I гр.	Доплата за II гр.	Удержание за качество (в руб.)
		17°	18°	19—20°			
«Красный фронтовик»	3,89	0,3	26,7	73	86	4	2
«XXI партсъезд»	3,47	5	57	38	100	12	104
«Авангард»	3,44	1	60	39	100	5	119
«Путь к коммунизму»	3,42	9	46	45	70	30	48
«Варыгинский»	3,42	3	57	40	100	17	220
«Салют»	3,41	40	45	15	100	57	22
Имя Мичурина	3,41	0,5	23,5	76	100	0,59	227
«Победа Ильича»	3,41	4	34	62	100	8	113
«Вперед»	3,39	—	50	50	46	54	201
«Духновский»	3,36	36	46	18	100	176	97
«Сила»	3,34	—	18	82	100	—	166
«Урожай»	3,31	27	69	4	15	85	151
Имя Любимова	3,27	11	54	35	100	72	89
«Красный Октябрь»	3,26	12	53	35	69	31	61
«Родина»	3,26	18	68	14	100	28	20
Имя Жданова	3,25	—	13	87	100	—	235
«Заветы Ленина»	3,25	—	40	60	100	—	

Наш край

Фото Т. Зинкевича.

ЗИМА ПЕРЕДАЕТ ЭСТАФЕТУ ВЕСНЕ

Новгородская область. Стоят последние зимние дни, но солнце светит уже по-весеннему. Недавно в селе Долгие Бороды Валдайского района собрались жители окрестных деревень на свой традиционный праздник проводов русской зимы. Весь воскресный день не смолкали ве-

сельские шутки и смех. Участники праздника катались с гор, разъезжали на санях, запряженных лошадьми, участвовали в различных соревнованиях.

НА СНИМКЕ: хорошо прокатиться в санях.
Фото В. Мастюкова.
Фотохроника ТАСС.

Технический осмотр автотранспорта

В соответствии с распоряжением Псковского облисполкома Госавтоинспекция с 13 марта по 20 мая проводит технический осмотр всего автопарка. Осмотр подлежат автомобили, прицепы, полуприцепы и мотоциклы, состоящие на постоянном и временном учете в Государственной автомобильной инспекции.

Безопасность движения требует от водителя не только высокой дисциплины и строгого соблюдения правил движения, но и хорошего технического состояния автомототранспорта. Если автомобили и мотоциклы, находящиеся в эксплуатации, будут в исправном состоянии, то не будет дорожно-транспортных происшествий по техническим причинам. Автотранспорт, представляемый на технический ос-

мотр, должен быть в исправном и чистом состоянии. Автомобили и мотоциклы, имеющие плохой внешний вид, должны быть заново покрашены.

Прежде чем представить автомототранспорт на технический осмотр, владелец его должен внести в отделение сберкассы за каждую автомашину 1 рубль 50 коп., за автоприцеп и мотоцикл — по 1 рублю. Вместе с машиной в комиссию предъявляются технический паспорт, талон технического паспорта и квитанция сберкассы об оплате за техосмотр.

Индивидуальные владельцы при представлении на осмотр транспорта предъявляют технический паспорт, талон к нему, водительское удостоверение, квитанцию об уплате сбора за

осмотр и об уплате полной суммы установленного сбора за эксплуатацию дорог, справку о прохождении медицинского перевидетельствования через каждые пять лет.

Если владелец автомототранспорта индивидуального пользования не может представить на техосмотр свой транспорт, то он обязан лично или через доверенное лицо прислать в ГАИ письменное объяснение причин невозможности представления к осмотру автомототранспорта и перечисленные выше документы.

Автомобили и мотоциклы, не прошедшие технического осмотра, к эксплуатации допускаться не будут.

А. Васильев,
старший госавтоинспектор
Опочецкого РОВД,

О валютном кризисе капитализма

...Шел 1944 год. Еще гремели орудия на полях величайшей в истории человечества войны, а в тихом американском городке Бреттон-Вудсе собралась конференция финансовых тузов капиталистического мира, чтобы обсудить послевоенное устройство мировой валютно-финансовой системы. Был принят устав Международного валютного фонда, согласно которому американский доллар приравнивался по своему значению к золоту. То есть, оценку в мировых деньгах — золоте — валюты всех капиталистических государств должны получать через свое соотношение (паритет) с долларом США.

Американское правительство обязалось свободно обменивать доллары на твердой цене — 35 долларов за тройскую унцию 31,1 грамма золотого металла. Доллар превратился в символ золота. Международные валютные отношения в капиталистическом мире попали под контроль США, были поставлены в зависимость от положения дел в их экономике, от «здравья» доллара.

Валютно-финансовая система капитализма не раз испытывала острые вспышки валютного кризиса. К концу же 60-х годов стало лихорадить и американский доллар. В августе прошлого года США прекратили свободный обмен долларов на золото. Тем самым США признались в своей неплатежеспособности. Американский доллар втянул валютную систему капитализма в состояние все нарастающего кризиса.

Явление это не случайное. Развязанная империалистическими кругами США в послевоенные годы гонка вооружений и агрессия против народов Индокитая обошли этой стране в 1,2 триллиона долларов. Государственный бюджет США, почти половина которого идет на военные расходы, не выдержал столь колоссальных затрат. В стране стремительно растет выпуск бумажных денег. Только за 1966 — 1970 годы денежная

нуждено было прибегнуть к значительным продажам золота из государственных резервов. К началу 1971 года резервы эти сократились более чем в два раза. Золотые запасы США в 1949 году составляли 73,4 процента золотого запаса капиталистического мира, а к началу 1971 года — 29,8 процента.

Огромная задолженность США явилась основной причиной дефицита их платежного баланса и отлива золота из стра-

Беседа

жающих оплате золотом) к срочных американских тельств перед другими странами в шесть раз превысила ежегодный золотой запас.

Все это и породило острастиста кризиса валютной системы капитализма. Международные финансовые круги требовали от США устранить дефицит платежного баланса, преодолеть инфляцию и девальвировать доллар (повысить его отношение к золоту). США согласились на это требование и в свою очередь настаивали на ревальвации (повышении обменного курса) валют ряда капиталистических стран (главным образом марки ФРГ и японские марки).

Как только слухи о возможности таких изменений достигли валютных спекулянтов, началась грандиозная паника, мае и августе прошлого года давление на доллар, а также «бегство» от него, достигло своего размаха, что президент США Никсон объявил «чрезвычайное положение» в стране, прекратил обмен долларов на золото. Одновременно, чтобы укрепить конкурентную способность американских монополий на внутреннем рынке, он на 10-процентные пошлины на импортные товары, на 15 процентов сократил «помощь иностранным государствам» и ввел «замораживание» роста рабочей платы, что тяжело бременем легло на плечи трудящихся.

Эти «чрезвычайные меры» помогли дома не спасли доллар, вызвали валютно-торговую войну между США, странами «Фронта рынка» и Японией. Многочисленные переговоры, скрое давление и открытый шантаж — все применили США, чтобы сломить своих «союзников». И вот в декабре прошлого года был достигнут компромисс: доллар девальвируется по отношению к золоту, а валюты главных конкурентов США ревальвируются по отношению к доллару.

Ю. Чаплыгин
кандидат экономических наук

СПОРТ**В ПЕРВЫЕ В ОПОЧКЕ**

В Опочке проводился финал первенства облсовета ДСО «Урожай» по хоккею с мячом. В нем приняли участие победители зональных соревнований — спортсмены Опочецкого, Новосокольнического и Плюсского районов. Победу одержала более опытная команда Новосокольнического района. Опочане — на втором месте.

В. Таранкин.

ФИНАЛ КРОССА

Состоялся финал районного профсоюзно-комсомольского лыжного кросса, посвященного XV съезду профсоюзов СССР. В нем приняли участие спортсмены 26 команд колхозов, совхозов, предприятий, учреждений и организаций, школ и училищ.

Среди предприятий города победу одержали представители хлебокомбината, среди колхозов — лыжники из «Красного Октября», среди школ и училищ — спортсмены педучилища. Общее первое место досталось также спортсменам педучилища. На втором месте — команда совхоза «Глубоковский», на третьем — лыжники Глубоковской средней школы.

Н. Кузьмин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ**12 МАРТА**

9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киноконцерт». 10.30 — «Музей на крейсере «Аврора». 11.00 — «Товары — народу». 11.30 — «Четыре танкиста и собака». Телевизионный художественный фильм. 16-я серия. 12.00 — «Тебе, юноша!». 12.30 — «Новости дня». Киножурнал. 12.40 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. 13.40 — «Сельский час». 14.35 — Новости. 14.40 — Концерт. 15.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. 16.15 — Телевизионный университет. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.10 — «США: опасность справа». 18.45 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. 19.40 — «Салют, Мария!». Художественный фильм. 2-я серия. 20.45 — «Время». 21.15 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 23.30 — Новости. Программа передач.

13 МАРТА

16.40 — А. Толстой. «Петр I». 17.25 — «Покоя нет». Фильм. 17.35 — «50 пионерских костров». 18.10 — Мультфильм. 18.50 — «Поэт Александр Ведренков». 19.25 — Спортивная программа. 20.10 — «Если бы не Анискин...». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию.

Продается новый дом с дворовой постройкой в п. Духново. Обращаться к Владимировой Анне Михайловне.

Опочецкому спиртзаводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие основного производств.

Наши адреса: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 838.

Тираж 5921.

K
N
ОРГАН ОП...

УЧИ...

Нынешний
исторического
предъявляет на
стремящее требование
капиталистического
образа

Задачи
за последнюю
проделана опера-
ции по усилению
пропаганды. Ак-
тивные работники
родного хозяйства
колхозники о
материальных зна-
чениях, чтобы
вопросам эко-
номической
политики и теории
учебных планов
системы парт-
ией и комсомолом
просвещения.

На многих
ких, как фильмы
«Север», ремесла
работники эко-
номики регуляри-
зуют своих коллек-
тивах экономиче-
ского предпринима-
тическими знаниями
и повышают
стремительность про-
фессиональных зна-
чений.

Вместе с тем
жание про-
фессиональных
требований
также. Еще да-
вление на экономи-
ку, ставляют, как
курсы. У не-
воспитанности за-
дарственных
алистических

В управле-
ния про-
миссии, на ко-
хозов, из-
жали отчет
первом году
зировались
 успехов и
му разбира-

квадратных
известных
ского завода
тракторных
залили
километров
центра. В та-
новке бетон
молдажеки
ленко уложи-
метры бетон
блока чугу-
заров. 100.000 при-
сооружает с
считанный
лей.